

Руководителей госкомпаний лишат части премии за плохую работу



Татьяна Москалькова: Права человека важнее навязанных Западом правил



Первые деревянные многоэтажки появились в Вологодской области





Российская Газета

Общественно-политическая газета. Выходит с ноября 1990 года. **Пятница, 9 декабря 2022.** № 279 (8927) www.rg.ru

Федеральный выпуск

эксклюзив Гости «Российской газеты» — Герои России рассказали о подвигах наших бойцов в специальной военной операции

Герои на улице Правды

Александр Степанов

егодня в нашей стране отмечается День Героев Отечества. «Российскую газегу» в преддверие этой даты посетили сразу трое Героев России. Они совсем недавно получили золотые звезды за подвиги, совершенные в ходе спецоперации на Украине. Это замкомандира танковой дивизии полковник Иван Шиц, замкомандира истребительного авиаполка подполковник Илья Сизов и командир танка старший сержант

Юрий Нимченко. Атака на остров

Илья, известно, что за летчиками активно охотятся украинские военные. Расскажите, как вам служится в таких условиях и за что вам вручили Звезду Героя?

илья сизов: Я участвовал в спецоперации с первых дней. В ходе боевой работы смог уничтоцели. Причем не заходя в зону поражения своей ПВО.

Вы летели на предельно малой высоте. А какая при этом у истребителя была скорость?

илья сизов: Я произвел разгон скорость составляла 1200 км в час, летел на высоте примерно 5—10 метров над водной поверхностью. Летел прямо на Змеиный. Западнее острова увидел несколько меток противника, по паспорту цели я понял, что это вертикальный противниквертолеты Ми-8, Ми-24, Ми-14.

Мне пришлось выполнить сближение до визуального обнаружения противника. И там визуально я увидел несколько вертолетов. Несколько раз пришлось выполнить заход и атаковать противника из пушки. Меня также визуально видели, работали по мне из пулеметов и автоматов с вертолета. Я видел, где очереди ложились по воде.

На третьем заходе я произвел захват ракетой и с дальности 300 метров поразил вертолет противника.

АКЦЕНТ

Я произвел разгон — скорость составляла 1200 км в час, летел на высоте примерно 5—10 метров над водной поверхностью. Летел прямо на Змеиный

жить два самолета противника Су-24, которые несли ооебыли еще успешные боевые применения. Представление же на звание Героя РФ на меня ушло 7 мая, в этот день была моя седьмая воздушная побе-

Это тот эпизод, когда украинские военные пытались захватить остров и ничего не добились? Вы тоже участвовали в отражении этой ата-

илья сизов: У нас была смена дежурства, и я уже не должен был лететь. Но пошла высадка украинского десанта на остров Змеиный, пришлось поднять дополнительный экипаж в воздух. Я взлетел, в воздухе уже была поставлена задача — надо было снизиться на прелельно малую высоту. Я снизился, включил радиолокационный комплекс в режим автомата.

Должен был уничтожить основным войскам.

ПРЕМЬЕРА

После этого боевого применения уже по совокупности комплект на наш лагерь. Потом воздушных побед на меня было оформлено представление на звание Героя России.

> Вопрос Юрию Нимченко-вас наградили золотой звездой за то, что вы практически в одиночку уничтожили больше танковой роты противника. Расскажите, как такое воз-

юрий нимченко: Мы вышли в vkaзанный район. Нам командованием была поставлена задача занять рубеж обороны и не допустить прорыва противника. Вечером была первая стычка. Нам удалось отбросить противника. На следующий день на нас пошел практически танковый батальон, а у нас там стояла только рота.

При этом мы не дали противнику ни единого шанса прорвать нашу оборону и запустить в тыл к



Москва, улица Правды, 24. В «Российской газете» встречаем сразу трех Героев России

здравоохранение За три года после окончания вуза из государственной медицины уходит треть молодых врачей

Кому надбавки



Миланский театр «Ла Скала»: открытие сезона русской оперой «Борис Годунов» стало событием для всей Европы

🔵 рачи и медсестры поликлиник, муниципальных больниц, службы «скорой» начнут получать с января ежемесячные надбавки к зарплате. Доплаты ощутимые: если сейчас средняя зарплата врача муниципального уровня в стране составляет 57 тысяч рублей, то надбавка в 14,5 — 18,5 тысячи—это действитель-

но значимо. Доплаты врачам, которые трудятся «на земле», вводятся в рамках модернизации первичного звена службы здоровья вслед за укреплением материальной базы (строительство и ремонт поликлиник, амбулаторий и ФАП, оснащение медоборудованием и автомобилями). И это понятно: участковых врачей, многих специалистов в по-

Надбавки врачам, которые трудятся «на земле», вводятся в рамках модернизации первичного звена службы здоровья — вслед за укреплением матресурсов

хватает, значит, надо повысить престиж этой работы.

Механизм расчетов сейчас прорабатывают в Минздраве России и ФОМС: при этом учтут региональный коэффициент дифференциации. Но кому и сколько в среднем уже известно. Как уточнила вице-премьер Татьяна Голикова, врачи в поликлиниках получат дополнительно 14 500 руб., в районных боль-

ликлиниках по-прежнему не ницах и ЦРБ – 18 500 руб., на «скорой»—11 500 руб. Доплата медсестрам составит 8000 руб., фельдшерам – 7000 руб., млад-

шему персоналу—4000 руб. Выплаты получат почти 380 тыс. врачей, 725 тыс. специалистов среднего медперсонала и 65 тыс. – младшего. Именно на них держится огромный объем

Как объяснял Михаил Мурашко, ежегодно через первичное звено проходит более мил-

лиарда пациентов. «Зарплату врачам нужно увеличивать обязательно, чтобы остановить отток специалистов из медицины, в том числе первичного звена, -- пояснил «РГ» сопредседатель Всероссийского союза пациентов, член Центрального штаба ОНФ Ян Власов. -- Согласно исследованиям ВСП в первый год после окончания вуза из государственной медицины уходят 10-11 проц. молодых врачей, во второй — еще 10 проц. На третьем году – еще порядка 8-10 проц. То есть по факту за три года после выпуска система здравоохранения теряет треть всех выпускников. Происходит это потому, что рабочее место оказывается непривлекательным. У врачей очень низкие зарадаптировалась к санкциям, но новые испытания еще возможны

Вызовы принимаются

тенденции Экономика

Гульнара Вахитова

Российская экономика адаптировалась и к санкциям, и к вызовам для нее, связанными с частичной мобилизацией. Но впереди могут быть и новые шоки, следует из исследования департамента исследований и прогнозирования Банка России «О чем говорят тренды», в котором выводы и рекомендации могут не совпадать с официальной позицией ЦБ.

«Российская экономика в целом в ноябре вернулась в фазу стабилизации после кратковременной негативной реакции на шок в октябре. Частично это произошло из-за увеличения госзаказа», — указывают аналитики ЦБ. Из новых экономических шоков, способных в ближайшие месяцы значимо снизить уровень экономической активности, выделяется входящий в силу запрет на морской экспорт российской нефти и нефтепродуктов в Европу и введение ценовых ограничений на российскую нефть, отмечается в исследовании.

Экономическая активность в целом стабилизировалась после спада во II квартале, отмечают аналитики. Цены на многие товары и услуги, включающие в себя валютную составляющую, продолжают снижаться.

АЛКОГОЛЬ В России может появиться шампанское под винтовой крышкой вместо пробки

Техника игристого

Татьяна Карабут

Дефицит импортной корковой пробки заставляет российских производителей вин искать неожиданную альтернативу. Как выяснила «РГ», к следующему Новому году на столах россиян может появиться игристое вино под винтовым колпаком. Сейчас в России активно укупоривают «винтом» тихие вина, но до шампанского в стандартных бутылках дело пока не доходило. Впрочем, эксперты сомневаются, что алюминиевый колпак будет в состоянии удерживать давление иг-

Сейчас такой колпак уже проходит испытания у одного из крупных российских производителей алкоголя, рассказал «РГ» коммерческий директор компании ТОКК (разработчик и производитель алюминиевых колпачков для алкоголя) Михаил Лакс. По его словам, ранее такое решение широко использовалось для игристого малого литража (0,2 литра), а теперь у российских производителей появился спрос на алюминиевый колпак для стандартной бутылки (0,75 литра). Лакс утверждает, что такая крышка способна будет удержать давление в шесть атмосфер—столько содержится в бутылке игристого вина. Технология уже отработана, на внедрение в массовое производство потребуется два-три месяца.

полиция Сотрудников ГИБДД научат гасить конфликты

Ты на кого жезл поднял?

Владимир Баршев

Сотрудников Госавтоинспекции научат гасить конфликты с гражданами на дорогах. Научный центр безопасности дорожного движения МВД России выпустил методические рекомендации, которые должны помочь сотрудникам ведомства находить общий язык с гражданами, настраиваться на их волну и снижать напряжение в общении.

Надо сказать, что зачастую автомобилисты сами провоцируют конфликты. Да, остановили, неприятно. Как минимум потеря времени. Особенно если ничего не нарушал. Но это не повод бросаться на инспектора, ведь он выполняет свою работу, а в его работу входит также проверка документов. Но есть и такая группа, которая специально провоцирует инспектора на конфликт ради хайпа, чтобы выложить общение в соцсетях и собирать лайки.

Как говорится в рекомендациях, вызывающее поведение блогеров, которое в большинстве случаев представляет собой форму социальной провокации, и троллинг по отношению к сотрудникам дорожно-патрульной службы стали нормой для российского сегмента информационного пространства.

ЦБ России

Армянский драм*

42,0235 36,8072 15,8350

Гонконгский лоллар

15,8435 47,4751 80,5201

Индийская рупия** Казахстанский тенге**

45,8740

Новый туркменский мана Норвежская крона* Польский злотый

17,8778 62,5459 14,0583

Шведская крона* Швейцарский франк

60,3583 66,3966 36,3769



Официальные курсы валют c 09.12.22

Канадский доллар Киргизский сом** Китайский юань*

Таджикский сомони Турецкая лира* Узбекский сум****

Южноафриканский рэнд* Японская иена**